

# 陕西工业职业技术学院

## 党史学习教育简报

第7期

陕西工院党史学习教育领导小组办公室

2021年4月26日

### 我校开展“观红色电影 学百年党史”主题 实践活动

为庆祝中国共产党成立100周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步落实习近平关于“用党的历史教育党员、教育干部、教育群众尤其是教育青少年”的重要指示精神，引导我校师生重温党的光辉历史，继承和弘扬党的优良传统，4月25日下午，我校师生代表观看了两部重大党史题材电影《古田军号》和《第一大案》。

电影《古田军号》主要讲述了1929年6月至12月，红军从井冈山突围到闽西期间，毛泽东在失去红四军前委书记职务后，带着重病在闽西苏区继续实践着自己的建党和建军思想。古田会议的胜利召开，纠正了党内的错误思想，使毛泽东的正确思想终于成为中国共产党和人民军队的灵魂，1929年召开的古田会议在中国共产党和人民军队建设史上具有重要意义，会议确立的思想建党、政治建军原则一直是

中国共产党宝贵的精神财富。电影《第一大案》以新中国成立以来的典型反腐案件——刘青山、张子善案侦办始末为蓝本，讲述了 1951 年，陈怀邦挖出了昔日战斗英雄刘青山成为巨贪的惊天秘密，陈怀邦并未因昔日情谊而放弃内心所追求的正义，而是选择忠诚于党纪国法，将刘青山送上了人民审判台的故事。影片通过艺术手段，真实揭示了刘青山、张子善居功自傲，思想蜕变，精神颓废，理想信念动摇与缺失，导致信仰褪色，由人民功臣蜕变为腐败分子的全过程。

这次实践活动是一堂生动的党史教育课。影片结束后，同学们纷纷表示对党史有了更加深入的了解，对通过努力实现中华民族伟大复兴有了更加深刻的理解。革命前辈们不畏挫折和困难，义无反顾的向着胜利冲锋、向着梦想前进。我们新一代的年轻人，同样也应该激流勇进、破除万难，为了实现民族复兴，奉献出自己的青春和热血。教职工表示通过观看电影，直观地感受到了老一辈革命家的初心与使命，被他们坚定信念、追求真理、敢于斗争、勇于牺牲的光辉形象和崇高品质所打动，今后要以此次观影的反面案例为警示，时刻保持头脑清醒，始终坚持“不忘初心、牢记使命”，以更高的标准严守党纪党规，做正直有担当的好教师。